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WyłoŜono do wglądu 28.02.2011 r.  
 
 
PROTOKÓŁ Nr VI/2011  
 
z VI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 24 lutego 2011 roku, w 
Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do :20:30 
Sesję prowadzili: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau  
Sekretarz obrad: Andrzej Kieroński 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein- Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
4. Radca prawny Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
6. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
8. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy   

i szkół z terenu Gminy 
9. Sołtysi 
10. Mieszkańcy gminy 
11. Zaproszeni goście 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie VI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  V Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Informacja Prezesa ZWiUK o planach rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Białe 
Błota oraz o stanie finansowym spółki. 
9. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie dalszego udziału Gminy Białe Błota w Przedsiębiorstwie Wodociągowo – 
Kanalizacyjnym Aglomeracji Bydgoskiej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością; 
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2. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2011 wcześniej 
zaciągniętych poŜyczek i kredytów; 

3. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 
deficytu budŜetu gminy Białe Błota w roku 2011; 

4. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 r. 
5. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budŜetu Gminy Białe 

Błota na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia 
zysku, na zadania inne niŜ określone w ustawie o działalności poŜytku publicznego i 
wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego 
zadania; 

6. w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla Gminnego Przedszkola 
„ WróŜka” w Białych Błotach, Szkoły podstawowej im. Juliusza Verne’a w Białych 
Błotach, Szkoły podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach, Publicznego 
Gimnazjum im. Mariana Rejewskiego w Białych Błotach oraz Zespołu Szkół im. Jana 
Pawła II w Łochowie; 

7. w sprawie zatwierdzenia Programu zdrowotnego o nazwie „ Zapobieganie 
występowaniu zaburzeń psychicznych” na terenie Gminy Białe Błota na lata 2011 do 
2012; 

8. w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na realizację zadań własnych gminy 
wynikających z ustawy Prawo ochrony środowiska; 

9. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych 
Błotach i nadania jej Statutu; 

10. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
gruntowej, zabudowanej i ustalenia bonifikaty od ceny sprzedaŜy 

11. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo; 
12. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo; 
13. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Ciele. 

 
10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad VI sesji VI Kadencji. 
 
 
Ad. 1 Otwarcie VI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota przez Przewodniczącego 
Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził obecność na Sesji 14 
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum więc 
radni byli władni podejmować uchwały.  
 
Na sesji nieobecny był radny Robert Baranowski 
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad radnego Andrzeja 
Kieroński. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 13 głosów za, przy 1 głosie 
wstrzymującym się, przy 14 obecnych radnych. 
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Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 9 
Oświadczenia Rady Gminy Białe Błota – radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną 
zmianę. 
Następnie zaproponowała, aby w pkt 10 jako podpunkt 4 wprowadzić do porządku obrad 
inicjatywę obywatelską mieszkańców Łochowa jako odrębny dokument – radni jednogłośnie 
przyj ęli zaproponowaną zmianę. 
Radny Bronisław Balcerowski zgłosił do porządku obrad inicjatywę obywatelska 
mieszkańców Zielonki dot. zmian w budŜecie gminy na 2011 r. 
Radca Prawny wyjaśniła, Ŝe istnieje moŜliwość prawna wprowadzenia takiego projektu 
uchwały do porządku obrad. 
Głos w dyskusji zabrali : Wójt Gminy i sołtys Zielonki. 
Radni 1 głosem za, przy 1 głosie wstrzymującym się i 12 głosach przeciw nie 
wprowadzili do porządku obrad w/w projektu uchwały. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad V Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z V Sesji VI Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radna Maria Wolsztyńska  jako Przewodnicząca Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym.  
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
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Wójt Gminy poinformował o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Informacja Prezesa ZWiUK o planach rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie 
Gminy Białe Błota oraz o stanie finansowym spółki. 
 
Prezes ZWiUK Wojciech Napierała przedstawił informacje o stanie finansowym spółki. 
Głos w dyskusji zabrali: radny Janusz Walczyński, Przewodniczący RG, radny Henryk Sykut, 
radny Andrzej Kieroński, Radca Prawny Urzędu, Wójt Gminy, radny Bronisław Balcerowski, 
radny Jacek Grzywacz, Zastępca Wójta, radny Marek Mikuła i radna ElŜbieta Lewandowska. 
Następnie został przedstawiony plan rozwoju sieci kanalizacyjnej. Głos w dyskusji zabrali: 
Zastępca Wójta, radny Bronisław Balcerowski, Prezes rady Nadzorczej, radny Andrzej 
Kieroński, Wójt Gminy, radny Marek Mikuła, radna Maria Wolsztyńska, radny Henryk 
Sykut, pani Marzanna Kreja, radny Marek Staszczyk, pani Seweryn- Kowalska, p. Mączko              
i Przewodniczący RG  
 
Ad. 9 Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota w związku z wydarzeniami, jakie miały 
miejsce w trakcie V sesji VI kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Głos w dyskusji zabrał radny Bronisław Balcerowski. 
 
Radni 12 głosami za, przy 2 glosach przeciw, przy 14 obecnych radnych przyjęli 
Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG ogłosił 25 min. przerwy. 
 
Ad. 10 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 10.1 w sprawie dalszego udziału Gminy Białe Błota w Przedsiębiorstwie 
Wodociągowo – Kanalizacyjnym Aglomeracji Bydgoskiej Spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Głos w dyskusji zabrali: radny Henryk Sykut i Wójt Gminy Białe Błota 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/36/2011 w 
sprawie dalszego udziału Gminy Białe Błota w Przedsiębiorstwie Wodociągowo – 
Kanalizacyjnym Aglomeracji Bydgoskiej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. 
 
Ad. 10.2. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 2011 
wcześniej zaciągniętych poŜyczek i kredytów. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 5 głosami za, przy 9 głosach wstrzymujących się, przy 14 obecnych radnych nie 
podjęli uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłaty w roku 
2011 wcześniej zaciągniętych poŜyczek i kredytów. 
 
Ad. 10.3. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie 
planowanego deficytu budŜetu gminy Białe Błota w roku 2011. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/37/2011 w 
sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu 
budŜetu gminy Białe Błota w roku 2011. 
 
Ad. 10.4. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 r. ( inicjatywa obywatelska) 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: prezes KS Łochowo M. Bołzan, 
Przewodniczący RG, Wójt Gminy, radna Maria Wolsztyńska, radny Andrzej Kieroński, pani 
Seweryn- Kowalska, Dyrektor  GraŜyna  Nita, radna GraŜyna BłaŜejak. Radny Jacek 
Grzywacz zaproponował, Ŝeby kwotę na boisko w Łochowie przeznaczyć ze ścieŜki 
rowerowej Łochowice- Łochowo- Lisi Ogon. Dalszy głos w dyskusji zabrali: radny 
Bronisław Balcerowski, pani Wanda Górna, radny Marek Mikuła, Skarbnik Gminy,                     
p. Andrzejewska i pan Andrzej Szmytka. 
 
Przewodniczący RG poddał pod glosowanie poprawkę zgłoszoną przez radnego Jacka 
Grzywacza tj. kwotę ze ścieŜki rowerowej przeznaczyć na boisko  przy ul. Dębowej, a 
pozostałe zmiany w budŜecie wykreślić z projektu uchwały. Radni 9 głosami za, przy 2 
głosach wstrzymujących się i 3 glosach przeciw przyjęli w/w poprawk ę. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/38/2011 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 r. 
 
Ad. 10.5. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 r. 
 
Przewodniczący RG  zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 
 
Radni 11 głosami za , przy 2 głosach wstrzymujących się i 1 głosie przeciw, przy 14 
obecnych radnych wycofali projekt uchwały z porządku obrad. 
 
Ad. 10.6. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budŜetu Gminy 
Białe Błota na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia 
zysku, na zadania inne niŜ określone w ustawie o działalności poŜytku publicznego i 
wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego 
zadania. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.  
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/39/2011 w 
sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budŜetu Gminy Białe Błota 
na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia 
zysku, na zadania inne niŜ określone w ustawie o działalności poŜytku publicznego i 
wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego 
zadania. 
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Ad. 10.7. w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla Gminnego 
Przedszkola „ WróŜka” w Białych Błotach, Szkoły podstawowej im. Juliusza Verne’a w 
Białych Błotach, Szkoły podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach, 
Publicznego Gimnazjum im. Mariana Rejewskiego w Białych Błotach oraz Zespołu 
Szkół im. Jana Pawła II w Łochowie. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Skarbnik Gminy  zgłosiła poprawkę § 2 pkt 3 powinno być                
„ zielonych szkół” zamiast „ zielnych szkół” i analogicznie w § 3 pkt 4. Radni jednogłośnie 
przyj ęli w/w poprawki. 
 
Radni 14 głosami przeciw, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/40/2011 w 
sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla Gminnego Przedszkola „ 
WróŜka” w Białych Błotach, Szkoły podstawowej im. Juliusza Verne’a w Białych 
Błotach, Szkoły podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Przyłękach, Publicznego 
Gimnazjum im. Mariana Rejewskiego w Białych Błotach oraz Zespołu Szkół im. Jana 
Pawła II w Łochowie. 
 
Ad. 10.8. w sprawie zatwierdzenia Programu zdrowotnego o nazwie „ Zapobieganie 
występowaniu zaburzeń psychicznych” na terenie Gminy Białe Błota na lata 2011 do 
2012. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrała Kierownik Magdalena Wajchert. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/41/2011 w 
sprawie zatwierdzenia Programu zdrowotnego o nazwie „ Zapobieganie występowaniu 
zaburzeń psychicznych” na terenie Gminy Białe Błota na lata 2011 do 2012. 
 
 
Ad.10.9. w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na realizację zadań własnych 
gminy wynikających z ustawy Prawo ochrony środowiska. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały.   
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/42/2011 w 
sprawie zasad udzielania dotacji celowych na realizację zadań własnych gminy 
wynikaj ących z ustawy Prawo ochrony środowiska. 
 
Ad.10.10. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Białych Błotach i nadania jej Statutu. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: radny Krzysztof Kocikowski i 
Przewodniczący RG. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/43/2011 
zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych 
Błotach i nadania jej Statutu 
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Ad.10.11. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym 
nieruchomości gruntowej, zabudowanej i ustalenia bonifikaty od ceny sprzedaŜy. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Przewodniczący RG, Wójt Gminy, 
radny Henryk Sykut, radny Andrzej Kieroński, Proboszcz parafii w Murowańcu, radna Maria 
Wolsztyńska, radny Jacek Grzywacz i Wójt Gminy. 
 
Radni 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr VI/44/2011 w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym 
nieruchomości gruntowej, zabudowanej i ustalenia bonifikaty od ceny sprzedaŜy. 
 
Ad 10.12. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/45/2011 w 
sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo. 
 
Ad 10.13. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/46/2011 w 
sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Łochowo. 
 
Ad 10.14. w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Ciele. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr VI/47/2011 w 
sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Ciele. 
 
Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Interpelacje : 
Interpelację na piśmie złoŜył Przewodniczący RG 
 
Zapytania: 
 
Radny Andrzej Kieroński powiedział, Ŝe nie moŜna przeprowadzić kontroli GZEAS, bo 
subwencja i dotacja z  Urzędu Gminy są przekazywane GZEAS cyt.: „ w jednym worku”.  
Radny Janusz Walczyński poruszył kwestię  poszerzenia cmentarza w Białych Błotach i 
ewentualnej moŜliwości wykupu lokali przez mieszkańców przy ulicy Betonowej 1 a. 
Radny Krzysztof Kocikowski zapytał jak toczy się sprawa ulicy Bocznej w Przyłękach. 
Zapytał równieŜ kto ponosi koszty za utrzymanie zimowe dróg serwisowych? Zapytał takŜe, 
czy Gminie wiadomo coś o zainteresowaniu terenem po byłych zakładach mięsnych. 
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Radny Marek Mikuła powiedział, Ŝe w dniu 2 grudnia 2010 r. proboszcz z Ciela złoŜył 
wniosek w sprawie umoŜliwienia wjazdu z ul. Toruńskiej na parking przy kościele i do dnia 
dzisiejszego nie otrzymał w tej sprawie pisemnej odpowiedzi. 
Radny Dariusz Makowski zapytał, czy ulotki dotyczące obowiązku meldunkowego dały 
jakiś oddźwięk. 
Radny Andrzej Kieroński zapytał jak wygląda sprawa ulicy Cukrowej w Białych Błotach           
i poinformował, Ŝe w ulotkach dotyczących wywozu śmieci są błędy. 
 
Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝe otrzymał odpowiedź na interpelacje z poprzedniej sesji 
i jest ona dostępna do wglądu w Biurze Rady. 
 
Ad. 13 Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała radnemu Andrzejowi Kierońskiemu, Ŝe nie ma problemu 
z przeprowadzeniem kontroli w GZEASie, gdyŜ kontrola dotyczy zarówno środków 
przekazanych z budŜetu państwa jak i z budŜetu gminy. Kierownik Andrzej Wiekierak  w 
sprawie ul. Cukrowej  wyjaśnił, iŜ  w tej sprawie został złoŜony wniosek w Starostwie. W 
sprawie wywozu śmieci Kierownik Magdalena Wajchert   powiedziała, ze jest juŜ 
rozpropagowywana nowa ulotka z poprawnymi datami wywozu śmieci. 
 
W sprawie poszerzenia cmentarza w Białych Błotach Kierownik Andrzej Wiekierak  
wyjaśnił radnemu Januszowi Walczyńskiemu, Ŝe planuje się jego poszerzenie w kierunku 
ulicy Szubińskiej. W sprawie wykupienia lokali przy ulicy Betonowej Wójt Gminy  
wyjaśniła, Ŝe nikt w tej sprawie do dnia dzisiejszego się do niej zgłosił. 
 
Kierownik Andrzej Wiekierak  wyjaśnił radnemu Krzysztofowi Kocikowskiemu, iŜ w 
sprawie ulicy Bocznej od półtora roku trwają prace nad miejscowym planem 
zagospodarowania terenu. Nawet jeśli zostanie opracowany plan to bez woli właścicieli drogi 
problem nie zostanie rozwiązany. Zaproponował zorganizowanie stosownego spotkania 
mieszkańców z właścicielem gruntów. W sprawie zimowego utrzymanie dróg serwisowych 
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe nie jest to zadanie Gminy. JeŜeli chodzi o byłe zakłady mięsne 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe nic jej niewiadomo aby pozyskano na nie inwestora. 
 
Kierownik Mariusz St ęŜewski wyjaśnił radnemu Markowi Mikule , Ŝe sprawa wjazdu na 
parking przy kościele została przekazana do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 
i dodał, Ŝe sprawdzi czy to pismo zostało wysłane do wiadomości do proboszcza parafii. 
 
Wójt Gminy  wyjaśniła radnemu Dariuszowi Makowskiemu, Ŝe w sprawie ulotek i ich 
oddźwięku musi spytać merytorycznego pracownika.  
 
Ad. 14 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny Powiatu Marek Staszczyk poinformował o środkach, które pozyskał BOK z 
konkursu powiatowego. Następnie złoŜył wniosek, aŜeby „powalczyć” o zbudowanie pasa 
wyłączającego w połowie obwodnicy. Zaapelował równieŜ o ORLIKA w Zielonce. 
Sołtys Tomasz Olejniczak zapytał radnego Henryka Sykuta, co zrobił w poprzedniej 
kadencji jako Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów. Powiedział równieŜ, Ŝe pan 
Sykut obiecał mieszkańcom na zebraniu wiejskim, Ŝe będzie głosował za ORLIKIEM w 
Zielonce. 



 9

Pani Marzanna Kreja powiedział, Ŝe ma nadzieję, Ŝe nagranie z sesji nie zginie. 
Powiedziała takŜe, Ŝe wypowiedzi mieszkańców na poprzedniej sesji naruszały dobra 
osobiste. Poruszyła takŜe kwestię ściągalności podatków. Podziękowała radnym za 
głosowaniem za przedszkolem. Poruszyła kwestię prywatnych przedszkoli. Nawiązała 
równieŜ do wypowiedzi z poprzedniej sesji dotyczącej kosztów wydania Biuletynu i 
powiedziała, Ŝe nie otrzymała do dzisiaj na nie odpowiedzi. Spytała takŜe, czy członkowie 
Rady Nadzorczej ZWIUK mają uprawnienia do pełnienia swoich funkcji. Następnie spytała, 
kto zarządza forum na stronie internetowej Gminy i dodała, Ŝe kaŜda strona ma swojego 
moderatora, w związku z powyŜszym niektóre wypowiedzi powinny zostać usunięte. Spytała 
takŜe, czy Urząd Gminy posiada Kodeks Etyczny i czy pracownik Urzędu moŜe być 
inicjatorem uchwały? 
Radna Powiatu Maria Płotkowska podziękowała Panu Andrzejowi Szmytce za drogę 
Przemysłową, a takŜe Wójtowi i radnym za ulice, które są remontowane. 
 
Ad. 15. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Radny Henryk Sykut odpowiedział sołtysowi Tomaszowi Olejniczakowi, Ŝe w poprzedniej 
kadencji był aktywnym radnym. Dodał, Ŝe wyborcy mu zaufali ponownie i Ŝe jest za 
ORLIKiem w kaŜdym sołectwie. 
Wójt Gminy odpowiedziała radnemu Markowi Staszczykowi, Ŝe w sprawie zbudowania 
pasa wyłączającego skieruje stosowne pismo. 
Wójt Gminy wyjaśniła pani Marzannie Kreji, Ŝe forum na stronie internetowej Gminy nie 
ma swojego moderatora i uwagi tam umieszczane sa zarówno krytyczne do Wójta jak i do 
radnych W sprawie kodeksu Etycznego pani Sekretarz poinformowała, Ŝe sprawdzi czy 
Urzędu moŜe być inicjatorem uchwały? 
. 
Radna Marii Wolsztyńska spytała co z Gazetą Głos Białych Błot? 
Wójt Gminy  odpowiedziała, Ŝe otrzymała juŜ w tej sprawie pismo od Przewodniczącego RG. 
 
Ad. 16. Zakończenie obrad VI Sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący RG zamknął obrady VI  Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Protokół zawiera 9 stron. 
 
Protokół spisała:       Sekretarz obrad:                Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                 Andrzej Kieroński            Przewodniczący Rady Gminy 
                               Bartosz Lau 
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